16 февраля на базе МБОУ СОШ №8 п. Шолоховский произошло значительное событие в сфере образования Белокалитвинского района – Белокалитвинский образовательный форум «Воспитываем на Дону – 2017». Его почетными гостями стали: заместитель главы Администрации Белокалитвинского района по социальным вопросам Керенцева Елена Николаевна, специалисты ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО Эпова Надежда Павловна., начальник отдела научно-методической работы, доцент кафедры управления образованием, Рябченко Алексей Михайлович, заведующий кафедрой методики воспитательной работы, кандидат педагогических наук, доцент, Чепкова Ольга Николаевна, доцент кафедры методики воспитательной работы, кандидат педагогических наук
Среди участников БОФа - образовательные организации и педагогические работники - участники проекта «Формирование регионального инновационного кластера эффективных образовательных систем», образовательные организации, имеющие статус «областной инновационной площадки» и «пилотной площадки».
Форум объединил и творчески работающих педагогов, молодых учителей, победителей и участников конкурсов профессионального мастерства «Учитель года Дона», на денежное поощрение, Всероссийских интернет-конкурсов, методистов в сфере образования, участников РИК. Гостями БОФа стали педагогические и руководящие кадры образовательных организаций Тацинского, Морозовского Ростовской области.
Было отмечено, что форум преследует цель - представить инновационную инфраструктуру образовательной системы Белокалитвинского района, инновационные модели организации образовательного процесса, эффективные способы обучения, воспитания и развития обучающихся, основанные на историко-культурных и нравственных традициях России и Донского края. Также выступающие подчеркнули важность выявления инновационных подходов, перспективных воспитательных идей и практик, способных возвратить образовательным организациям институциональное лидерство в сфере воспитания, а также необходимость распространения эффективных моделей и инновационного педагогического опыта по обучению и воспитанию подрастающего поколения.
В рамках БОФ работали 12 презентационных площадок: Площадка № 5 (Центр внешкольной работы) тема: «Инновационные технологии развития одарённых детей в условиях интеграции общего и дополнительного образования».
На мастер-классе принимали участие педагогические работники из Тацинского района, Морозовского, г. Белая Калитва. В ходе встречи была представлена  информация и презентации по работе с одарёнными детьми научным руководителем проекта «Зажигаем звёзды» Чепковой Ольгой Николаевной, директором ЦВР Аверьяновой Людмилой Станиславовной, педагогом-организатором Федосеевой Светланой Николаевной. С удовольствием и большим интересом участники форума разделились на 3 группы («Администрация», «Учителя», «Родители»), где каждой из групп были предложены творческие задания. Лидеры групп подводили итоги работы,  участвовали в обсуждении  вопросов по работе с одарёнными детьми. В завершении встречи всем участникам форума были вручены брошюры с презентационным материалом ЦВР, было предложено:
- дальнейшее педагогическое сотрудничество по обмену педагогическим инновационным опытом, 
[bookmark: _GoBack]- проведение семинаров, мастер – классов по проблемам использования технологий работы с одаренными детьми, психолого – педагогической поддержки работы с одаренными детьми.
