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исполнения муниципального задания на предоставление муниципальных услуг по предоставлению муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования 
Шолоховским Центром внешкольной работы 

«29» мая 2015 года

         Настоящий акт составлен по результатам самоанализа исполнения муниципальным бюджетным  учреждением дополнительного образования Шолоховским Центром внешкольной работы  (далее МБУ ДО ЦВР) муниципального задания на предоставление муниципальных услуг по организации работы по программам дополнительного образования в 2014-2015учебном году комиссией в составе:
Аверьяновой Л.С. директор МБУ ДО ЦВР, председатель комиссии;
Орлова Н.В. методист и председатель ППО;
МБУ ДО ЦВР (далее по тексту Центр) осуществляет свою деятельность в соответствии с федеральными, региональными, муниципальными нормативными правовыми актами в области образования,  на основании Устава, принятого общим собранием трудового коллектива (протокол № 2от 15.01.2015г.), утвержденного Приказом Отдела образования Администрации Белокалитвинского района и зарегистрированного в Межрайонной Инспекции ФНС России №22 по Ростовской области 23.04.2015 г.
 Центр реализует программы дополнительного образования  физкультурно-спортивной, социально-педагогической, художественно-эстетической, туристско-краеведческой направленностей.
Центр осуществляет образовательную деятельность в соответствии с лицензией серия К № 0001621, регистрационный номер 13231, выданной министерством общего и профессионального образования Ростовской области 7 ноября 2008 года .
Содержание образовательного процесса в Центре  определяется «Образовательной программой  МБОУ ДОД ЦВР 2010-2015гг»,  принятой  педагогическим советом (Согласовано на заседании ПС,протокол№1 и утвержденной Приказом № 14  от 06.09.2010г.
     МБУ ДО ЦВР аккредитовано (свидетельство о государственной аккредитации ГА 013201 регистрационный номер от 05.05.2009 № 6846 выдано  Министерством общего и профессионального образования Ростовской области).
Отношения между МБУ ДО ЦВР  и учредителем регулируются договором между учредителем и учреждением ( Отдел образования Администрации Белокалитвинского района).
МБУ ДО ЦВР  осуществляет свою деятельность в  здании  Центра, по адресу:
п.Шолоховский, ул. Пушкина № 32.
Свидетельство о регистрации права оперативного управления имуществом от 16.05.2012 г. серия 61-АЗ № 134893
         Среднегодовая численность обучающихся за период с начала прошлого года 872 человека.  Численность обучающихся на 31.05.2015г. -  872чел.


I. В результате проведения самоанализа установлено следующее:
1.1. На момент самоанализа в МБУ ДО ЦВР   обучаются 872человека. 
Прием в Центр  осуществляется в соответствии с Положением, утвержденным приказом директора  МБОУ ДО ЦВР  от  05.09.2014 г. на основании личных заявлений родителей и предоставленных документов. 
Режим работы  МБУ ДО ЦВР  утвержден приказом директора от 19.09.2014 г. № 51. Расписание занятий составлено в соответствии с требованиями СанПиН,  утверждено приказом директора Центра   от 19.09.2014г. № 52.
Учебный план Центра на 2014/2015 учебный год разработан на основе «Образовательной программы 2010-2015 г», утверждён  Приказом директора от 27.06.2014 г. № 34), рассмотрен на педагогическом совете. Общеобразовательные программы педагогов Центра рассматриваются на методическом Совете и утверждаются приказом директора.
Контроль выполнения общеобразовательных программ и  ведения Журналов учета работы творческих объединений осуществляется в соответствии с Положением о внутреннем (должностном) контроле. 
          Проверка Журналов  осуществляется методистом регулярно, ежемесячно и руководителем организационно-массовой  работы не реже одного раза в полугодие. Нарушений в ведении журналов не установлено.
1.2. Личные дела обучающихся оформлены в установленном порядке, имеется необходимый пакет документов:
· заявление о приеме;
· медицинская справка ребенка для занятий в объединениях физкультурно-спортивной направленности.
1.3. Финансовое обеспечение
1.3.1.Формирование и исполнение финансового обеспечения муниципальных услуг:
· формирование финансового обеспечения муниципальных услуг МБУ ДО ЦВР на 2014 год осуществлялось в соответствии с детализацией расходов к ПФХД.
1.3.2. Исполнение регламента внесения изменений в муниципальное задание образовательного учреждения:
       Внесение изменений в муниципальное задание МБУ ДО ЦВР осуществлялось в соответствии с утвержденным регламентом. Корректировки бюджетных ассигнований в 2014 году производились, не требуя  изменений в муниципальном задании. 
1.3.3. Соблюдение требований нормативных правовых документов в ходе составления и предоставления отчетов:
Данные годового отчета МБУ ДО ЦВР имеют отражение в отчете по исполнению муниципального задания на 2014-2015 год. 
1.4. Кадровое обеспечение.
 По состоянию на 29.05.2015 года в Центре работает 17 основных педагогических работников (без учёта 4 совместителей), в том числе: Из 17 основных  педагогических работников имеют высшую квалификационную категорию 6 человек, первую квалификационную категорию – 11педагогических работников.
7 педагогических работников имеют высшее профессиональное образование, 10 - среднее специальное профессиональное образование.
На 29.05.2015 в МБУ ДО ЦВР вакансий нет.
Из числа работающих в МБУ ДО ЦВР награждён 1человек - Почетная грамота министерства образования и науки РФ, 2человека - Почетная грамота министерства общего профессионального образования Ростовской области.
1 человек – Благодарственное письмо министерства общего профессионального образования Ростовской области.
 Курсы повышения квалификации в 2014 году прошли 8 человек в Государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» по программе «Дополнительное образование детей» по проблеме: Социальное проектирование как эффективный способ гражданского становления личности школьника в системе дополнительного образования».

ВЫВОДЫ: муниципальное задание МБУ ДОД ЦВР за 2014-2015 гг. выполнено в полном объеме.

Задачи на 2015-2016 учебный год:
1. Неуклонно выполнять задание по сохранности и увеличению контингента обучающихся (воспитанников) в МБУ ДО ЦВР, в соответствии с региональными требованиями.





                                                                	« 29» мая  2015  г.
       
Директор МБУ ДО ЦВР                                Л.С.Аверьянова




