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Учредителем и собственником имущества МБУ ДО ЦВР является муниципальное образование «Белокалитвинский район». 
Функции и полномочия учредителя МБУ ДО ЦВР осуществляет Отдел образования Администрации Белокалитвинского района в рамках своей компетенции, установленной муниципальным правовым актом Белокалитвинского района.
МБУ ДО ЦВР находится в ведении Отдела образования Администрации Белокалитвинского района.
 Учредитель устанавливает МБУ ДО ЦВР муниципальное задание в соответствии с предусмотренными в уставе предметом и видами реализуемых общеобразовательных программ, осуществляет ее финансовое обеспечение в соответствии с нормативными документами.
Органами управления Центра  являются руководитель Центра, а также иные предусмотренные  федеральными  законами  и настоящим  уставом органы, а именно:  общее собрание работников Центра, педагогический совет Центра. 
Непосредственное управление  осуществляет руководитель. Руководителем  Центра является директор Центра
 В Центре действуют коллегиальные органы управления: Общее собрание работников и Педагогический совет. Общее собрание работников Центра (далее по тексту общее собрание) составляют все работники Центра. Общее собрание собирается не реже двух раз в календарный год. Инициатором созыва общего собрания может быть орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя, руководитель Центра, первичная профсоюзная организация Центра или не менее одной трети работников Центра. Его решения считаются правомочными, если на нем присутствуют ¾ членов коллектива. Решение на общем собрании принимаются простым большинством голосов. 
 Педагогический совет собирается не реже четырех раз в год. Ход педагогического совета  и  его  решения  оформляются  протоколами.  Протоколы хранятся в Центре постоянно.
Центр не имеет обособленных подразделений - филиалов, представительств.
Центр может иметь в своей структуре различные структурные подразделения, обеспечивающие осуществление образовательной деятельности с учетом уровня, вида и направленности реализуемых образовательных программ, формы обучения и режима пребывания обучающихся. Структурные подразделения не являются юридическими лицами и действуют на основании Устава МБУ ДО ЦВР и локального акта о соответствующем структурном подразделении.
СТРУКТУРА и ОРГАНЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИЕЙ  
 Устав от 2015
 положение о собрании трудового коллектива
коллективный договор
Положение о Педагогическом совете
Положение об Управляющем совете
Положение о Попечительском совете
Положение о Методическом совете 
положение о Первичной Профсоюзной организации

