Образовательная программа МБУ ДО ЦВР рассчитана на период 2016-2020 учебный год. Образовательная программа и Учебный план разработаны с учетом наличия квалифицированных педагогических кадров, реализующих общеобразовательные общеразвивающие дополнительные программы, материально-технической и научно- методической базы. Основная цель Образовательной программы Центра внешкольной работы – создание эффективной образовательно-воспитательной системы, соответствующей современным потребностям социума и обучающихся, создающей условия для всестороннего творческого развития личности ребенка.
В Центре внешкольной работы соответствии с Лицензией на право ведения образовательной деятельности реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы 4 направленностей:
-Художественная;
-Туристско-краеведческая;
-Физкультурно-спортивная;
-Социально-педагогическая.
В МБУ ДО ЦВР ведется обучение по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам четырех направленностей и по адаптированным дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам (детей с ОВЗ, индивидуальным образовательным маршрутам (для одаренных детей). Учебный год 36 недель. Сроки обучения по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам:
• 1 -й год обучения -2 -4 часов в неделю;
• 2-й год обучения -  4, 6 часов в неделю;
• 3-й и последующие года 4, 6 часов в неделю.
Все программы составлены с учетом физических и психологических особенностей детей.
Образовательные программы дифференцируются по направлению образовательной деятельности, по степени авторского вклада, по уровню содержания, по возрасту, по способу реализации, по срокам реализации.
1.По направлению деятельности:
-Художественная;
-Туристско-краеведческая;
-Физкультурно-спортивная;
-Социально-педагогическая.
2.По степени авторского вклада:
-авторские;
-модифицированные
3.По срокам реализации:
- до одного года
-от одного до двух;
-от одного до трех.
4.По уровню освоения: 
[bookmark: _GoBack]-ознакомительные;
-базовые;
-углубленные.
5. По уровню реализации:
- дополнительные общеобразовательные программы дошкольного образования;
- дополнительные общеобразовательные программы начального общего образования;
- дополнительные общеобразовательные программы основного общего образования;
- дополнительные общеобразовательные программы среднего общего образования.
По форме обучения и по способу реализации все программы очные; очные   с применением дистанционных образовательных технологий и электронного обучения.





